

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

1 АПРЕЛЯ
ЧЕТВЕРГ
1948 года
№ 40 (1257)
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина ЦИО. и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Вступая во второй квартал решающего года пятилетки, долг металлургов — вести производство на высоком уровне, строго по заказам, всемерно удешевлять продукцию.

Пятилетку — в четыре года!

НА ПОРОГЕ ВТОРОГО КВАРТАЛА

Наша страна вступила во второй квартал решающего года пятилетки успешной борьбы за послевоенное восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства. Металлургия Сталинской Магнитки на опыте первых трех месяцев этого года показала, что высокопроизводительная работа комбината-гиганта может с успехом приобрести устойчивую планомерность даже в зимних условиях. Как известно, план первого квартала комбинатом перевыполнен по всему металлургическому циклу.

Эта славная трудовая победа — дело рук наших стахановцев, своим трудом и умением утверждающих славу Сталинской Магнитки. Могучий размах приобретает социалистическое соревнование. Завязалось крепкое стахановское содружество магнитогорцев с металлургами многих городов страны.

Наша замечательная сталеплавильщица т. Корчагина и Зинуров сделали первый почин этого содружества, вызвав на соревнование передовых сталеваров Московского завода «Серп и Молот» тт. Михайлова и Ершкова. Сталевар второго мартеновского цеха т. Бревенский соревнуется со сталеваром Кузнецкого металлургического комбината т. Серковым. А доменщики вызвали на социалистическое соревнование коллектив доменного цеха Кузнецкого завода. Вступили в соревнование с кузнечиками и наши копровики. Не существует громадных пространств для великого движения энтузиастов труда советского государства.

Сейчас очень важно, чтобы стахановская инициатива, могучий трудовой подъем получили всемерную поддержку со стороны наших инженеров, хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Без этого не может быть желательного успеха в социалистическом соревновании. Следует всегда иметь в виду указания товарища Сталина, что «хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы». Это прежде всего означает, что наши партийные организации в производственных цехах обязаны свою партийную работу строго сочетать с хозяйственными задачами.

Успехи коллектива нашего комбината в

этом году беспорны. Сейчас, когда все успешнее страны напряжены в изыскании максимальных ресурсов для быстрейшего послевоенного восстановления и дальнейшего мощного развития народного хозяйства, советское государство не может уступать лишь один успешные показатели по производству продукции. Жизненной необходимостью сейчас является вопрос о стоимости продукции, о том, чтобы сделать ее как можно дешевле, а все предприятия рентабельными.

Наша партийная организация, пользуясь правом контроля хозяйственной деятельности как раз и должны сосредоточить свое внимание на вопросах экономики, мобилируя коллектив на всемерное снижение себестоимости продукции. В условиях работы нашего комбината в этой области дела непочтительны. Партийная организация может оказать ценнейшую услугу общему делу, если сумеет помочь в изыскании путей к удешевлению, например, агломерата на наших фабриках. Прямая обязанность партийной организации заинтересоваться причинами удорожания в марте готовой продукции чугунолитейного цеха с тем, чтобы избежать пути к их ликвидации.

Стиль большевистского отношения к социалистическому хозяйству в том и выражается, чтобы к успехам подходить критически как бы велики они не были. В феврале, например, мы имели серьезные успехи по производству продукции, но они оказались в некоторой степени уменьшены нашим отступлением от выполнения заказов по готовой продукции. Было значительное количество выдано продукции не по заказам и в марте. Именно работа за последние два месяца показала, что успех может быть полноценным только в том случае, если он будет неотступно идти со строжайшим соблюдением заказов. Выполнение этой первой заповеди должно определять работу доменного, особенно сталеплавильных и прокатных цехов.

Высокопроизводительный труд, выдача продукции строго по заказам, всемерное ее удешевление — вот непреложные требования, которыми должна быть пронизана наша работа во втором квартале решающего года послевоенной пятилетки.

На ремонте пятой доменной печи

Доменная печь № 5 остановлена на плановый ремонт, который должен продолжаться по графику, утвержденному директором комбината, 4 суток и 8 часов. За это время нужно выполнить большую работу на конуснике — сменить засыпную прожку, большой и малый конусы, аппарат «Мак-Ки» и выполнить ряд других работ.

Цехи-смежники хорошо подготовились к ремонту. Особенно большой объем подготовительной работы выполнен в основном механическом цехе.

Своевременное выполнение основным механическим и котельно-ремонтным цехами деталей домы благоприятно отразилось на ходе ремонта — он проходит с опережением графика. Уже заменена засыпная чаша, большие и малые скны, большой

конус, сменена броня бункеров, выполнен ряд работ по ремонту арматуры кауперов и в машинном зале. Пиротехники котлового цеха удалили многотонный настыв со стен шахты.

Руководители ремонтных участков тт. Мозговой, Ковальчук (котельно-ремонтный цех), Степанов (основной механический цех), Климентьев (электроремонтный цех) и других цехов направляют волю своих коллективов на досрочное завершение ремонта.

Дело чести ремонтников сдать домы раньше графика и предоставить возможность доменщикам трудиться еще производительнее в предмайском соревновании и в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

Обжимщики — Родине

Широко развернув социалистическое соревнование, коллектив обжимного цеха в марте трудился по-стахановски. План первого квартала был завершен 28 марта. В этом квартале обжимщики дали прирост выпуска продукции на 21,1 процента больше, чем в первом квартале прошлого года.

Перевыполнению квартальной программы много помогла высокая производительность третьего блуминга, где начальником т. Игонкин. Все смены этого агрега-

та имели большое количество сверхпланового проката. Впереди шел коллектив инженера т. Будимова.

Б 1 мая Родина должна получить в подарок от обжимщиков тысячи тонн сверхпланового проката.

П. САВЕЛЬЕВ, начальник обжимного цеха.
П. ПАНОВ, председатель цехового комитета.
К. СОКОЛОВ, секретарь партбюро.

Победители в соревновании

ВЦСПС и Министерство черной металлургии, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за февраль, в своем решении постановили доменному цеху нашего комбината присудить первое место с оставлением переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР. Внутризаводскому железнодорожному транспорту присуждено первое место с вручением переходящего Красного Знамени ВЦСПС и Министерства черной металлургии и присвоением звания «Лучший железнодорожный цех Советского Союза». Руднику горы Магнитной присуждено второе место.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

В феврале коллектив чугунолитейного цеха показал высокие образцы стахановской работы. Не снижая темпов, трудились литейщики и в марте. Во второй смене 31 марта они закончили реализацию повышенного месячного плана, а еще 29 марта завершили план первого квартала.

Первое место в цехе занимает участок мелкого машинного литья, которым руководит мастер т. Богуславцев. Его коллектив выполнил производственное задание более чем на 102 процента.

Перевыполняет программу и коллектив участка крупного машинного литья под руководством т. Курочкина.

В течение марта в чугунолитейном цехе начаты важные и интересные работы. На участке изложниц изготовлено 30 штук изложниц нового типа. Они уже переданы цеху подготовки составов для опробования.

Начато осуществление плана механизации работ в земельном отделении. Не прекращая эксплуатационных работ, литейщики с помощью монтажников ведут установку транспортера. Механизация земледельческих работ значительно облегчит труд и улучшит качество формовочного материала.

Сейчас коллектив чугунолитейного цеха приступил к изготовлению катализаторов, необходимых для проведения капитального ремонта доменной печи № 2.



На снимке: один из лучших начальников смен коксохимического цеха Н. Рабин. Фото К. Шитякова.

Квартальный план — досрочно

Многочисленный коллектив коксохимиков Магнитки крепко держит свое стахановское слово. В начале третьего года пятилетки они взяли обязательство дать сверх квартального плана тысячи тонн кокса. Это обязательство уже значительно перевыполнено. В начале второй смены 28 марта были выданы последние тонны кокса в счет плана первого квартала и с печей пошел кокс в счет апрельского задания.

Коллектив коксохимического цеха дал слово выдать в апреле не менее 7 тыс. тонн кокса сверх плана и перевыполнить задание по всем видам продукции.

Кроме этих обязательств, коксохимики, включаясь в предмайское соревнование, решили к празднику полностью очистить территорию своего цеха от металлолома.

Наилучших успехов в социалистическом соревновании за март добились смены коксовых печей тт. Короткина, Барсука и Чередишкова. Они выполнили план 25 дней марта соответственно на 103,5 процента, 103,6 процента и 103,5 процента.

Среди мастеров ведущее место занимают руководители бригад второго блока коксовых печей т. Дыбак, реализовавший план 25 дней марта на 105,9 процента и т. Лихачев, выполнивший задание на 105,3 процента. На первом блоке лучше всех работала бригада мастера Бердышева, которая выполнила задание на 102,2 процента, и бригады тт. Анихмана и Гусельцева, давшие по 102,1 процента плана каждая.

Включаясь в традиционное предмайское соревнование, коллектив коксохимического цеха приложит все свои силы к тому, чтобы попрежнему высшего шести почетное звание передовиков.

В. ЛОЗОПКО, заместитель председателя цехкома коксового цеха.

В счет второго квартала

Соревнование в проволочно-штрипсовом цехе за выполнение обязательств находит свое выражение в непрерывном увеличении производительности труда. Все агрегаты, смены, участки соревнуются между собой и добиваются высокого производства, день ото дня наращивают темпы выдачи сверхпланового проката.

Благодаря этому весь коллектив цеха 26 марта рассчитался с планом первого квартала. Передовые смены цеха выдачей сверхпланового проката в оставшиеся дни марта отметили свое вступление во второй квартал. Смена, руководимая мастером производства т. Гнедовым (стан «250» № 2), проката сверх плана около 1300 тонн металла. 1100 тонн металла проката в счет плана второго квартала смена мастера т. Самохвалова на комсомольско-молодежном стане «300» № 2.

Закрепляют успехи

29 марта коллектив сортопрокатного цеха выполнил квартальную программу. Продукции в этом квартале было выдано на 23,9 процента больше, чем в первом квартале 1947 года.

Такой успех был достигнут в результате хорошо организованного социалистического соревнования между агрегатами, сменами, участками и отдельными рабочими.

Хорошие темпы в работе набрали коллективы стана «500» и комсомольско-молодежного стана «300» № 3. Тысячи тонн сверхпланового проката имели передовые смены инженеров тт. Салтыкова (стан «300» № 3) и инженера т. Нудельмана (стан «500»). Они первыми в цехе — 27 марта — завершили квартальный план и начали катать металл в счет апреля.

Л. КАЛИНЧЕНКО, инженер по труду сортопрокатного цеха.

Коллективный Договор — основа успеха пятилетки в четыре года

Активность доменщиков

Собрание в смене т. Кириченко показало, какую активность проявляют доменщики в обсуждении проекта нового коллективного договора. После докладов заместителя начальника цеха т. Рутковского и члена заводского комитета металлургов т. Румянцева доменщики внесли ряд ценных предложений. Мастер доменной печи т. Копанец предложил, например, записать в коллективный договор пункт, обязывающий всю колошниковую пыль отправлять на аглофабрику, а не вывозить, как делают до сих пор, половину этой пыли на свалку. Он же отметил, что качество платания в столовой № 3 низкое и его следует улучшить. Горновой т. Андросов предложил организовать обмен опытом, направляя на другие заводы передовиков нашего цеха.

Много внимания уделено вопросу улучшения условий труда под бункерами. Помощник начальника цеха т. Могулевский отметил, что пункты старого коллективного договора по этому вопросу не выполнены, до сих пор агломерат и мартеновский шлак не смачивают, под бункерами большая запыленность. Он предлагает устранить эти ненормальности и работникам подбункерной эстакады выдавать спецпитание — молоко. Десятник разгрузки т. Жестовский предлагает пересмотреть и увеличить нормы отпусков для грузчиков.

Ряд предложений внесли мастера тт. Пономаренко, Перевраев, водопроводчик т. Дяченко и другие.

Доменщики предложили записать в новый коллективный договор обязательство — на основе социалистического соревнования безусловно выполнить и перевыполнить государственный план 1948 года. Они также внесли ряд предложений по механизации разгрузки вагонов с сырыми материалами, построить переходной мостик с 4-й на 5-ю доменные печи, вымостить возле доменного цеха шоссе и посадить деревья, построить возле 5-й доменной печи душевую.

Обращено также внимание на вопросы культурного обслуживания и предложено ежемесячно не позже 5-го числа подводить итоги соревнования, широко доводить их до сведения трудящихся. Доменщики предложили организовать в красном уголке цеха передвижную библиотеку художественной литературы, два раза в месяц в красном уголке читать лекции по политическим и техническим вопросам.

Для оздоровления трудящихся доменщики предлагают с 1 мая организовать культурный отдых рабочих с выездом за город, для чего администрация должна предоставлять транспорт.

Т. ЛИХОМАНОВ, председатель цехового комитета доменного цеха.

Учено мнение рабочих

На днях во всех сменах сортопрокатного цеха прошли собрания по обсуждению проекта нового коллективного договора. От имени администрации выступил начальник цеха т. Лаур. Он охарактеризовал коллективный договор, как необходимое условие для обеспечения высокопроизводительной работы.

— Коллективный договор, — сказал он, — могучее орудие металлургов в деле выполнения пятилетки в четыре года.

Он заверил собравшихся, что администрация цеха приложит все силы, чтобы выполнить требования рабочих, создаст для них наилучшие условия на производстве.

На собраниях был заслушан проект нового коллективного договора. От имени своих коллективов выступили начальник комсомольско-молодежной смены стана «300» № 1 т. Милыхин, электрослесарь комсомольско-молодежного стана «300» № 3 т. Салонников, резчик стана «500» т. Назаров, начальник стана «500» т. Бражнич, начальник смены адюстажа т. Борчалин и другие. Все они отметили, что новый коллективный договор составлен в соответствии с предложениями рабочих.

ЗАПИШИТЕ В КОЛДОГОВОР

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ

Оздоровить труд работников подбункерной эстакады — установить пылеуловители и обязать коллектив аглофабрики и копрового цеха подавать агломерат и мартеновский шлак в домнам только в увлажненном виде.

Машинистам вагон-весов и их помощникам, работающим в наиболее трудных условиях, выдавать спецпитание — молоко.

М. ЛАВРИЦЕВ, машинист вагон-весов второй доменной печи.

В текущем году обеспечить жилплощадь в первую очередь рабочих, заключивших договор работать на комбинате обусловленный срок.

СИНЕГУРИН, каменщик третьего мартеновского цеха.

Ввиду того, что филиал библиотеки металлургов на правом берегу Урала работает до 7 часов вечера и не всегда к этому времени можно с завода попасть в библиотеку, необходимо в красном уголке первого мартеновского цеха организовать передвижную библиотеку художественной литературы.

И. ЗВОНАРЕВ, автогенщик первого мартеновского цеха.

Организовать в первом мартеновском цехе общую мастерскую и инструментальную для всех бригад слесарей-ремонтников. Во избежание постоянных переносов электросварочных машин к местам работы, провести в цехе электросварочную магистраль.

С. НАЗАРОВ, бригадир слесарей первого мартеновского цеха.

Отремонтировать переносные мостики над шихтовыми ямами третьего мартеновского цеха. Это ускорит разгрузку известня-недопада и магнезита, а также обезопасит труд грузчиков на этом участке.

А. ПОЗНИКОВ, грузчик шихтового двора третьего мартеновского цеха.

Шире организовать обмен стахановским опытом, для чего обусловить командировки стахановцев нашего комбината на другие заводы.

АНДРОСОВ, первый горновой второй доменной печи.

Обязать коллектив аглофабрики забирать на переработку всю колошниковую пыль и прекратить вывоз половины колошниковой пыли на свалку.

Г. КОПАНЕЦ, мастер первой доменной печи.

Слово обжимщиков

30 марта в обжимном цехе проходили рабочие собрания по обсуждению проекта нового коллективного договора. На адюстаже от имени администрации выступил главный прокатчик т. Кожевников. Он широко разъяснил значение коллективного договора в выполнении металлургами пятилетнего плана в четыре года.

— Вы взяли почетное обязательство, — сказал т. Кожевников, — выполнить план третьего года пятилетки по адюстажу на 104 процента, по вырубке заготовок — на 105 процентов. Все наши стремления должны быть направлены на выполнение обязательств.

Далее т. Кожевников указал, что нужно вскрывать новые резервы не только за счет рационализаторства, но и за счет более лучшего использования механизмов.

В заключение т. Кожевников указал, что администрация цеха и рабочие должны стремиться выполнять свои обещания, данные в коллективном договоре, и тогда успех будет обеспечен.

После доклада началась обмен мнениями. Выступившие отметили, что новый коллективный договор, безусловно, сыграет решающую роль в досрочном завершении пятилетки.

Выступившая на собрании работница адюстажа т. Маратулина сказала:

— Для успешного выполнения коллективного договора этого года необходимо

обратить серьезное внимание на удовлетворение бытовых нужд рабочих.

Она отметила, что в квартирах на 13-м участке часто выключается свет. Да и в цехе с обслуживанием рабочих дело обстоит неважно. Операторы, работающие на холодильниках, имеют сравнительно малый заработок, между тем, труд у них тяжелый. Кроме этого, в раздатке до сих пор не налажено хорошее питание и культурное обслуживание трудящихся.

Выступившие затем тт. Тетюцкий, Асанов, Хиршил, Шуненко и другие одобрили проект нового коллективного договора и просили внести в него предложение о создании прачечных и починок мастеровских; они также настаивали обусловить в колдоговоре автобусное сообщение до Старо-Северного и Ново-Северного поселков.

Собрание одобрило проект колдоговора со всеми внесенными в него поправками и дополнениями и избрало 20 делегатов на общезаводскую профсоюзную конференцию. Среди избранных лучший вырубщик адюстажа т. Перевалов, машинист электростана т. Баканов, старший вальцовщик второго блюминга т. Захаров и другие.

Одновременно на третьем блюминге проходило рабочее собрание коллектива смены т. Полевого. С докладом здесь выступил начальник цеха т. Савельев.

Здесь также был одобрен собравшимися проект нового колдоговора и избрано на профсоюзную конференцию 20 делегатов.

Нужна мастерская

Слесари-ремонтники первого мартеновского цеха расположены в четырех примитивных будках-мастерских по всему цеху. Поэтому у нас нет ни сверлильного, ни других станков, ни ящиков для личного инструмента. Кроме того, мы вообще не имеем исправного инструмента.

К этому следует добавить, что в будках тесно и невозможно ремонтировать сложные детали. Почему бы не соединить все бригады слесарей в одну общую мастерскую, разместив ее в помещении возле миксера.

При наличии мастерской мы будем иметь исправный инструмент, повысится качество работы. Кроме того, облегчится труд слесарей. Ведь к мастерской можно будет подвести мопорельс для подноски тяжелых деталей, которые до сих пор переносим вручную.

В коллективный договор на 1948 год необходимо обязательно включить пункт об организации слесарной мастерской при цехе.

С. НАЗАРОВ, бригадир слесарей первого мартеновского цеха.

ВЕЧЕР ОТДЫХА СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКОВ

На днях во Дворце культуры металлургов состоялся вечер отдыха сталеплавильщиков. Свободные от работы сталевары, подручные, мастера всех трех мартеновских цехов, работники ремонтного цеха мартена и цеха ремонта промышленных печей впервые собрались вместе в залах Дворца.

Правление Дворца культуры металлургов создало наилучшую обстановку для того, чтобы сталеплавильщики могли хорошо и культурно провести свободное время. Перед мартеновцами выступили чтецы, певцы, музыканты. Особенно тепло был встречен мартеновцами танцевальный коллектив под руководством т. Карташовой, исполнивший танцы «Казанский татарский», «Лявониха». Солист вокального кружка т. Захаров выступил с исполнением народных песен.

Большой интерес у присутствующих вызвала игра т. Бурзайкина на электрифицированной балалайке.

На вечере играл духовой оркестр, был хорошо подготовлен буфет.

Расходясь с вечера, мартеновцы обменялись впечатлениями и выражали пожелание, чтобы подобные вечера проводились почаще.

СПОРТ

Результаты упорной учебы

В заводском стрелковом клубе комбината в честь 30-летия Советской Армии были проведены стрелковые соревнования, в которых приняло участие 43 стрелковых команды с общим количеством в 215 человек.

Первые места присуждены командам цеха КИП и автоматки (по производственной группе), Магнитогорского горно-металлургического института (по учебным заведениям) и команде клуба (по учрежденческим организациям). Лучших индивидуальных результатов добились тт. Первов, Ларин.

Члены заводского стрелкового клуба упорно занимались, зная, что победа всегда куется в упорной, прилежной учебе.

Недавно в клубе был организован стрелковый конкурс Всесоюзной стрелковой классификации по стрельбе из малокалиберной винтовки, боевой винтовки и пистолета. 26 человек сдали нормы на третий разряд, 18 человек — на второй разряд и 6 человек — на первый разряд (по стрельбе из малокалиберной винтовки). По стрельбе из пистолета 14 человек сдали нормы на третий разряд и 13 человек — на второй разряд, по стрельбе из боевой винтовки на второй разряд сдали 6 человек.

Сейчас тренируется сборная команда, которая в середине апреля примет участие во всесоюзных соревнованиях в городе Свердловске.

И. ДУНАЕВ, начальник стрелкового клуба спортобщества «Металлург Востока».

Первенство восьми городов

С 27 по 28 марта в городе Свердловске проходили соревнования тяжелоатлетов на первенство Центрального Совета добровольных спортивных обществ «Металлург Востока», в которых приняли участие команды восьми городов. Команда тяжелоатлетов нашего комбината впервые за последние семь лет приняла участие в этих соревнованиях. Результаты получились хорошие: наши штангисты одержали командное первенство.

Звание абсолютного чемпиона Центрального Совета завоевал штангист т. Нушкарев, выступавший в среднем весе, а звание чемпионов в своих весовых категориях завоевали т. Немов (легкий вес), т. Боданов (полутяжелый вес) и т. Рябов (тяжелый вес).

Следует сказать, что штангисты тт. Нушкарев и Боданов установили по поднятию тяжестей четыре рекорда. Все победители награждены ценными призами и грамотами Центрального Совета.

Вернувшись с победой, штангисты комбината сейчас готовятся к предстоящим соревнованиям на первенство города по тяжелой атлетике, которые будут проходить в конце апреля.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ, тренер по штанге спортобщества «Металлург Востока».

Зам. ответственного редактора
Е. И. КЛЕМИН.